

湄洲日报

M 民生

责编:刘永福 美编:刘智豪
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu_@163.com

中国人寿 CHINA LIFE
相知多年 值得托付

警惕投资理财诈骗
过高收益需谨慎

中国人寿保险股份有限公司莆田分公司(宣)

95519 www.chinalife.com.cn

THE HABITAT
正荣·白菜云麓

错过云麓
墅区难有

城市大墅群 110-131m²墅区楼中楼 火热抢定中

正荣·白菜云麓 ②|96368 莆田·东圳路东

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD. 莆田分行
广告

云闪付 UnionPay 使用云闪付
八折坐公交

【活动时间】即日起至2020年10月31日
【活动内容】客户使用云闪付APP的付款码在莆田公交
票制线路进行扫码乘车,可享受八折优惠
(每笔优惠封顶1元),每天用户每天可
享受2次优惠。活动限量,用完即止。

银行业统一移动支付APP
省钱省心的移动支付管家

关爱外来工子女 齐心共圆微心愿

S 社区 本报讯 在“六一”国际儿童节来临之际,市总工会、城厢区总工会等单位,在下黄社区“党建+”邻里中心,联合开展“厚植情怀颂党恩·齐心共圆微心愿”庆“六一”关爱慰问系列活动,邀请革命老前辈和外来工子女、留守儿童欢庆节日,实现小朋友的微心愿。

“我想要一本世界名著,丰富课外知识。”“我想要一副羽毛球拍,下课能和同学们一起运动。”……活动现场,市、区总工会和爱心企业家慷慨解囊,为该社区170多名外来务工子女、留守儿童送上价值7.5万元的书包、文具等节日礼物,将党的温暖和工会组织的关爱送给广大

务工人员子女,圆了孩子们的微心愿。“听说我说谢谢你,因为有你,温暖了四季……”外来工子女和留守儿童接过礼物,用甜美的声音唱起了歌曲《听说谢谢你》《四季的问候》,表达感恩之情。

当天,该社区关工委副主任、老党员林国栋还带领孩子们参观该中心木兰溪治理成就展厅、党史展板,详细介绍木兰溪治理的经历和党史故事。主办方邀请5位革命老前辈和孩子们现场共绘蓝图,以画传情,献礼建党100周年;还组织相关工作人员,为未成年人提供心理健康咨询、法律知识普及、学习教育辅导等志愿服务。活动现场还准备了大蛋糕,大家同切蛋糕、共享甜蜜,祝福美好的新时代。(许颖 周秀英 黄丹燕)



整治“站外组客” 违法经营乱象

本报讯 (记者 吴伟锋 通讯员 陈黎明)连日来,荔城交通运输执法大队围绕群众反映强烈的黄石高速路口客运车辆“站外组客”违法经营等行业乱象问题,持续强化路面执法巡查和管控,维护客运市场秩序。

针对荔城区交通运输行业乱点乱象存在的突出问题,该大队多次组织人员深入执法一线,认真排查黄石高速路口周边的固定票务中心,深入了解长途客运车辆进驻配客的经营情况,分析研判专项执法重点路段和监管内容,细化落实整治工作措施,做到综合施策、精准查处。

该大队坚持全员上路巡查执法,整合充实一线执法人员力量,在黄石高速路口周边采取蹲点执勤、错时检查等方式,与不法经营者开展“斗智斗勇”的较量,有力查处客运车辆“站外组客”违法经营行为。同时,抓住“五一”等重要时间节点,积极联合高速公路交通执法、高速公路交警等部门,加强黄石高速路口布控监管,拦截核查违章经营客运车辆,及时消除涉访涉诉方面苗头性问题。

在行业乱象整治过程中,该大队注重加强舆论引导,曝光阻挠执法典型案例,从重处罚恶意违法客运经营者,提高整治工作社会效应。同时,坚持将黄石高速路口“站外组客”乱象整治工作纳入大队“平安交通”建设重要内容,总结经验做法,助推整治工作深入开展。

自2020年8月组建以来,该大队已依法查处“站外组客”违法经营客运车辆61部,罚款到位金额11.35万元。

最热职位考聘比例686:1 我市2021年春季事业单位招考笔试结束

X 新闻前哨

本报讯 (记者 刘永福) 5月29日,我市2021年春季事业单位公开招聘工作人员笔试在莆田一中、二中、莆田学院等市区10个考点开考。

据市人社局考试中心主任李航介绍,本次招聘提供613个岗位,共有19667人报考,报考人数同比增长11.5%,考

聘比例32:1。其中,最热职位“仙游县加快推进城乡一体化综合配套改革试验工作领导小组办公室专技人员”考聘比例达686:1,创我市历史新高。

为统筹做好疫情防控和招考工作,确保考试安全,全市686个考场中,专门设立了30个隔离考场。在公安、卫健、电力、无线电等部门的全力保障下,考生们安全、顺利地完成了此次考试。

因地制宜打造红色阅读阵地

本报讯 (记者 傅梅香)记者昨获悉,我市因地制宜开展红色书屋(图书角)创建工作,推动党史学习教育向农村、社区等基层延伸,打造红色阅读阵地。

在省新闻出版局援建的秀屿区东峤镇珠江村“闽中游击队旧址”和涵江区江口镇鑫狮村“红色文化博物馆”2家红色书屋的基础上,市县两级财政拨款310万元,在12个革命老区村建设融入当地红色基因的红色农家书屋和17家社区“党建+”邻里中心红色文化驿站,选择100个山区、海岛行政村的农家书屋设立红色图书角,为每个红色农家书屋配置红色图书2000册,红色图书角配置300册,并购置了电子阅读设备。省新华发行集团在莆田资助了5家红色新华书屋,全

市8家莆阳书房和32家实体书店开辟了集销售与借阅于一体的红色图书专区。遍布城乡的红色阅读阵地,为营造浓厚的“学党史、感党恩、跟党走”的社会氛围提供优质服务。

为持续推进红色阅读活动形成热潮,我市还在乡村开展“读党史、谋振兴”主题阅读季,在少年儿童中开展“童心向党”主题读书演讲故事会,在机关事业单位中开展“读党史、话使命、谱新篇”主题朗诵、征文比赛。同时,引进多年从事全民阅读工作的“圈游(厦门)软件有限公司”,开设作家讲座、线上直播、线下书评等活动;组织大学生“红色阅读志愿者”,在“世界读书日”和“绿书签行动”期间,以分享会、读书会、亲子共读等形式,组织荐书、评书、导读活动。

党支部带头筹建老年人活动中心

“我们小区有这样的党员同志带头,就有盼头了!”已是古稀之年的郑爷爷高兴地告诉笔者。5月20日,城厢区龙桥街道太平社区文献广场小区,多名60岁以上的老年人抡动锄头与铲子,混合沙子、水泥,投身该小区老年人活动中心、电动车停放点硬化等建设,全然不顾汗流浃背的辛苦,脸上洋溢着开心的笑容。

文献广场小区建有3栋楼房约住户450户,系6年前交付的安置房。因原配套设施较简陋,老年人日常户外活动受限,多数时间只能蜗居在家。拥有一个属于自己的活动场所,成为老人们共同的迫切希望。

为让老年人过上“老有所养、老有所居、老有所乐”的幸福生活,在该小区支部书记郑银海和老党员龚金山等的带领下,小区党支部55名党员发动爱心人士筹集资金。“我们的业主徐荔芳乐善好施,慷慨解囊,一下子捐出3万多元物资,这是一笔重要的启动资金。”郑银海高兴地告诉笔者,“大家你300元我1000元,纷纷自愿捐赠,短时间内又筹集了5万多元。”

老人安心,子女放心。不管是老年人还是年轻一辈都很支持这个活动中心的成立。老年人们自愿投工投劳,原先荒废多年的3楼公摊空地500余平方米,就这样被充分利用起来,装修成了老年人活动中心。小区老年人可以随时随地过来活动,增强交流互动,生活质量大大提高。

小区目前有电动车500多辆,停放压力大,停不下的都停到消防通道上,影响小区安全。我们这次利用小区的边缘空地做路面硬化,可以多停放100多部电动车!”郑银海介绍。

目前,该小区已完成老年人活动中心的简易装修,配备乒乓球桌2台、棋牌室桌椅8套等;小区大门处也增设8把长椅,2把大遮阳伞;部分空地进行水泥硬化并安装健身器材1套。新建老年人活动中心,让操劳了一辈子的老年人们老有所乐。

“下一步,我们还要增设2个羽毛球馆、1个车棚,1个公示栏,已报上级,得到太平社区党支部书记林德的大力支持,帮我们积极争取资金。”郑银海表示。他们将继续发挥小区党支部的作用,开启老年人晚年幸福生活新模式。陈丽君 姚爱育

24小时动态监管 预防重点营运车辆安全事故

本报讯 5月27日,莆田城城物流有限公司按照“两客一危”车辆动态管理模式,推出企业动态监控室,成为秀屿区首个实现动态监管标准化管理的普货运输企业。

今年1月刚成立的莆田城城物流有限公司是秀屿区首个拥有50辆及以上普通货运车辆的普货运输企业。《福建省道路运输车辆动态监督管理实施办法》规定,“拥有50辆以上重型载货汽车或者半挂牵引车的道路货物运输经营者,应当按照标准自建道路运输车辆动态监控室。”该企业按要求设立动态监管机构、指派专人负责实时监控和管理、建立健全动态监管规章制度、落实运输企业监管主体责任,进行动态监控标准化管理,实现投用车辆100%接入动态监管系统。

目前,秀屿区已有6家危险货物运输企业、1家旅游客运企业,1家50辆车辆以上普货运输企业实现自建道路运输车辆动态监控室,进行动态监管的营运车辆254辆,动态监管系统7*24小时在线,营运车辆接入智能监控系统可全程实时收集驾驶过程中人、车、路异常数据,其AI智能防控系统可实现对驾驶员安全行为实时识别、分析、警报跟踪和汇总,当驾驶员存在分神驾驶、接打电话、抽烟、车距过近、车道偏离、前向碰撞等异常、危险驾驶行为时,平台支持40余种报警类型,实时提醒驾驶员,确保驾驶安全。

营运车辆24小时动态监管系统,变被动监管为主动防御,降低事故风险,为重点营运车辆动态监管加了一把安全锁。(林冬冬 任晓芬)

打开心灵之门 关注儿童心理健康

心理健康



中共莆田市委文明办 湄洲日报社(宣)